
 

 

Evanghelia Duminicii 

Ev. Matei 15, 21-28, a Cananeencei 

 

În vremea aceea s-a dus Iisus prin părţile Tirului şi ale 

Sidonului şi iată că o femeie hananeiancă, din acele 

ţinuturi, ieşind în calea Lui, striga către Dânsul şi zicea: 

miluieşte-mă, Doamne, Fiul lui David, fiica mea este 

rău chinuită de un diavol. El însă nu i-a răspuns nici un 

cuvânt. Dar, apropiindu-se, ucenicii Săi îl rugau, zicând: 

da-i drumul, că strigă în urma noastră. Iar El, 

răspunzând, le-a zis: nu sunt trimis decât numai către 

oile cele pierdute ale casei lui Israel. Dar ea, venind, s-a 

închinat Lui, zicând: Doamne, ajută-mă! El însă, 

răspunzând, i-a zis: nu este bine să iei pâinea fiilor şi s-o 

arunci câinilor. Dar ea a zis Lui: adevărat, Doamne, însă 

şi câinii mănâncă din fărâmiturile ce cad de la masa 

stăpânilor lor. Atunci, răspunzându-i, Iisus i-a zis: o, 

femeie, mare este credinţa ta; fie ţie cum voieşti! Şi s-a 

tămăduit fiica ei în ceasul acela.  

    Nr. 885 2-9 februarie 2020 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a șaptesprezecea după Rusalii 

Astăzi, 2 februarie: Întâmpinarea Domnului 

Grafică realizată de Simona Angheluță  
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(Detalii în p. 2-3) 

 

Sărbătoarea de astăzi ne arată că ținta 

vieții noastre este Împărăția lui 

Dumnezeu  
 Sărbătoarea de astăzi este sărbătoarea 

creștinului care tinde spre Dumnezeu. Praznicul 

de astăzi este întâmpinarea omului de către 

Dumnezeu, întâmpinarea lui Dumnezeu de către 

om. Sărbătoarea de astăzi arată că omul este 

rânduit să se aşeze, să fie în braţele lui 

Dumnezeu, iar Dumnezeu se aşază în braţele 

inimii şi cugetului omului care se apropie de El cu 

frică, cu credinţă şi cu dragoste. Sărbătoarea de 

astăzi ne arată adevărul cel mare că creştinul 

ortodox este închinat lui Dumnezeu, că este 

îmbisericit, că este altoit ca o ramură pe trunchiul 

Bisericii, prin care curge seva care dă acestei 

ramuri viaţă, putere şi în cele din urmă mântuire 

în Împărăţia lui Dumnezeu.  

 IPS Teofan, Mitropolitul Moldovei și 

Bucovinei 
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Expoziția itinerantă „Caravana Eroilor” 
și proiecția filmului ”7 cuvinte”, în 

prezența regizorului  
 

Biserica Toma Cozma din Iași, în colaborare cu 
Asociația „Ortodoxia Tinerilor”, organizează în perioada 1-7 
februarie 2020, Expoziția itinerante „Caravana Eroilor”. 
Deschiderea evenimentului a avut loc,  sâmbătă, 1 februarie, 
la ora 9.00, după Sfânta Liturghie, în Biserica Toma Cozma, 
avându-i invitați speciali pe domnul Prof. univ. dr. Codrin 
Liviu Cuţitaru și domnul Lector Dr. Bogdan Constantin 
Neculau,  de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.  

”Eroismul nu ține de virtuțile trupului niciodată. 
Eroismul ține de conștiință, eroismul ține de spirit și de 
dimensiunea spirituală a individului. Aceasta este marea lecție a 
acestor oameni al căror exemplu a supraviețuit și iată,  el trebuie 
din când în când reactualizat în durata lungă a istoriei, tocmai 
pentru ca simțurile noastre transpersonale sau transcorporale, 
ceea ce este spirit în noi să nu se atenueze, să nu dispară. Să nu 
devenim niște ”eroi” ai trupului. Cred că aceasta este principala 
învățătură a Caravanei eroilor, și ea merită să fie vizitată, 
văzută, asumată de toți cei care trăiesc astăzi în durata bună, 
liniștită a istoriei” a afirmat domnul Prof. univ. dr. Codrin Liviu 
Cuţitaru, în finalul discursului său, când a mulțumit Părintelui 
Paroh pentru invitația la eveniment.  

Printre multele semnificații pe care le-a subliniat și 
domnul Lector Dr. Bogdan Constantin Neculau, amintim: ”Știu 
un lucru de la un preot care a suferit în temnițele comuniste, de 
ce nu este bine să judeci. Suntem meșteri în a judeca pe alții, în 
a vedea paiul din ochiul celuilalt și a nu vedea bârna din ochiul 
nostru. Nu trebuie să judeci din trei motive: 1. nu știi dacă ceea 
ce judeci s-a întâmplat cu adevărat; noi, de obicei, judecăm ceea 
ce auzim de la alții, sau ceea ce interpretăm noi; 2. nu știi care 
este părerea de rău, suferința omului, care poate a greșit, și pe 
care tu îl judeci; 3. nu știi care este planul lui Dumnezeu cu el”. 

”Am primit cu drag propunerea Asociației „Ortodoxia 
Tinerilor” de a poposi și la Biserica noastră cu „Caravana 
Eroilor”, un proiect prin care se oferă o impresionantă mărturie 
despre eroii și martirii români din temnițele comuniste și este 
dedicat deopotrivă celor vârstnici, spre aducere aminte, dar mai 
ales elevilor, studenților și tinerilor din România. Dorim ca, prin 
bogatul material expozițional, să readucem în atenția celor care 
ne vor vizita, istoria recentă a țării, să punem în lumină aspecte, 
informații și situații mai puțin cunoscute din vremea 
comunismului și, desigur, să înțelegem   consecințele nefaste ale 
acelui regim, unele dintre ele rămase până astăzi.  

Mai presus de toate, însă, această manifestare are ca 
scop descoperirea valorilor, a virtuților și a modului în care, 
rugător și smerit, răbdător și tăcut, spiritul creștin a extras cu 
înțelepciune și credință mărgăritarele trăirii în duh, convertind 
cele mai inumane trepte ale nedreptății și suferinței în urcuș 
mântuitor. Vom vedea cum, mai presus de acei „puternici ai 
zilei” care au crezut că prin lipsirea de libertate, distrugerea 

sănătății și suprimarea fizică pot aservi conștiința omenească, s-
au ridicat chipurile adevăraților eroi  și martiri, pe a căror 
statornicie în credința față de Dumnezeu și de Patrie s-a edificat 
demnitatea  neamului românesc.” – a explicat Părintele Mihai 
Mărgineanu, Paroh la Biserica Toma Cozma din Iași. 

 Mesajul expoziției, care este de fapt testamentul 
acestor eroi, izvorât din experiența persecuției îndurată cu 
credință, este unul care cheamă oamenii la întreita iubire de 
Dumnezeu, de aproapele și de neam. 

”Consider că mai ales în zilele pe care le trăim, noi 
tinerii, avem nevoie de modele vii asupra cărora suntem datori 
să ne aplecăm privirea și să încercăm să le înțelegem viața, 
greutățile și sacrificiile pe care le-au făcut pentru ca noi să trăim 
astăzi într-o lume liberă. Chiar dacă nu ne putem ridica la 
înălțimea virtuților lor, trebuie măcar să îi cunoaștem, să îi 
pomenim și să ne inspirăm din jertfa lor. Am ținut să organizăm 
acest eveniment în ajun de 2 februarie, zi în care, începând cu 
anul 1992 prin hotărârea adoptată în cadrul celei de a 14-a 
Adunări Generale a Syndesmos (Organizația Mondială a 
Tineretului Ortodox), se celebrează Ziua Internațională a 
Tineretului Ortodox”, a afirmat Vasilica Onofrei, voluntar PR la 
Biserica Toma Cozma. 

  Intrarea la eveniment este liberă, expoziția putând 
fi vizitată în continuare, până pe 7 februarie.  

  
(continuare în pagina a treia)  

Cu prilejul evenimentului, Părintele 

Paroh a lansat o provocare tuturor celor 

interesați, care au cunoscut oameni și destine 

care s-au frânt în temnițele comuniste, sau 

povești ale acestora, să scrie materiale despre 

care vor putea fi publicate în numerele viitoare 

ale revistei parohiale ”Credința și fapta”.  

Așteptăm materialele pe adresa de e-

mail: parohiatomacozma@gmail.com 
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Că cenuşă am mâncat, în loc de pâine, 

şi băutura mea cu plângere am 

amestecat-o. (Psalmul 101:10) 
 
În cadrul aceluiași eveniment, la ora 18.00 a avut loc 

proiecția filmului documentar „7 Cuvinte - povestea unui 

biruitor”. La proiecţie, ni s-a alăturat, ca invitat, regizorul 

ieșean, Andrei Negoiţă Zagorodnâi, stabilit de 25 ani în 

America. „7 Cuvinte” este povestea unui om care a 

petrecut 21 de ani după gratii, despre care regizorul 

Andrei Negoiță a mărturisit că a avut privilegiul să îl 

cunoască personal în America. Un destin cu pogorâri la 

iad, gesturi „nebuneşti” de jertfă şi înălţări taborice. Peste 

30 de oameni depun mărturie despre viaţa Părintelui 

Gheorghe Calciu, într-un documentar artistic căruia nu-i 

lipsesc verva, sensibilitatea şi umorul.  

 

Cinematografia modernă, obsedată de 

profit, nu mai face demult filme pentru 

oameni. 
 Ajută-ne să facem un film din dragoste de oameni, 

care le va schimba viaţa locuitorilor orfelinatelor şi căminelor 

de bătrâni din Valea Screzii! 

SCRUM este un proiect ambiţios, un film pentru oameni, 

care nu poate fi făcut decât de către oameni, prin contribuţii 

individuale şi colective. 

SCRUM va deveni realitate doar dacă tu, alături de alţi 

sprijinitori ai proiectului, faci posibil acest lucru. 

SCRUM nu este un film şi atât. Este un lungmetraj despre 

oameni care au schimbat vieţi şi - foarte important - un film 

care va schimba vieţi. Un film despre modele, despre lupta 

până la capăt. 

SCRUM este şi un omagiu adus figurii părintelui Nicolae 

Tănase, mentorului său, părintele duhovnic Gheorghe Calciu-

Dumitreasa şi, nu în ultimul rând, spiritului de învingător din 

fiecare român. 

Vom merge cu filmul nostru în cinematografele din SUA, 

Canada şi Europa. Vrem să schimbăm mentalitatea atât acasă, 

cât şi peste hotare. Să unim românii şi să împlinim, în cel mai 

frumos mod cu putinţă, misiunea de viaţă a părintelui Tănase 

din Valea Screzii. 

 

Vrei să ne sprijini ? Devino înger păzitor şi 

producător SCRUM! 
 Am pornit la drumul SCRUM cu o mică echipă de 

visători. Aceasta creşte încet, dar sigur. Unul dintre marile 

noastre vise este ca SCRUM să fie primul film realizat de 

către minimum 10.000 de cinefili / filantropi. Un film social, 

despre o realitate tulburătoare, necunoscută sau ignorată, din 

România. 

 Orice sumă pe care o donezi îţi asigură statut de 

producător al filmului SCRUM şi de înger păzitor al 

oamenilor care îşi duc zilele, uitaţi de lume, în două localităţi 

din Prahova. 

Credem că putem schimba viaţa lor în bine, şi că filmul 

este un mediu ideal pentru a le spune povestea. Însă pentru 

ca asta să se întâmple, trebuie să avem toate resursele 

necesare unei producţii la cel mai înalt nivel. 
Detalii pe: 

https://www.scrumfilmul.ro/

Andrei Negoiţă Zagorodnâi - medicul care 
vindecă oamenii prin film 

 Regizorul SCRUM este o gură de oxigen în peisajul 
rarefiat al cinematografiei din România. Andrei Negoiţă 
Zagorodnâi s-a născut la Iași, pe 21 mai. După studiile primare 
şi gimnaziale, pe care le-a urmat - cu un interludiu la Şcoala 
locală de Muzică - la Bârlad (jud. Vaslui), a absolvit în 1987 
Facultatea de Medicină, la Universitatea Grigore T. Popa din 
Copou. 
 A fost medic rezident (1987-1990), apoi medic 
generalist (1990-1993) la Bârlad. Mijlocul anilor ’90 l-a văzut 
peste Ocean, acolo unde a fost medic în cercetare (1997-2005) 
în Cardiologie Intervenționistă la spitalele: Cardiology 
Research Foundation George Washington Hospital 
(Washington, DC), Lenox Hill Hospital (Manhattan, New 
York) și Columbia University (Manhattan, New York). 
 În anul 2000, sub efectul durabil al unui film-cutremur 
văzut în tinereţe, Andrei Negoiţă Zagorodnâi ia o decizie care îi 
schimbă viaţa: se înscrie la cursurile de zi ale Școlii de Arte 
Vizuale (School of Visual Arts - SVA, Manhattan, New York), 
unde studiază realizarea filmelor (regie) și cinematografie, 
absolvind în 2005. 
 Ca student, semnează mai multe scurtmetraje selectate 
şi premiate la festivaluri internaţionale (Die Hard Kitch, Die 
Hard Kitch Rapsody, Victoria's Secret şi Tight Rope Dancer). 
Filmul său de absolvire, Wrong Track, este ecranizat în două 
festivaluri de film din România: Anonimul - Festival 
Internațional de Film Independent (Sfântu Gheorghe) și 
DaKINO, Festival Internațional de Film (Bucureşti). 
 Revine în ţară pentru a face „filme care spun o 
poveste“, din convingerea că în România poveştile sunt 
omniprezente, ca nicăieri într-o lume pe care a bătut-o în lung şi 
în lat. 
 În 2015, intră în conştiinţa publică prin filmul „7 
cuvinte“, care spune povestea marelui duhovnic român 
Gheorghe Calciu Dumitreasa, biruitorul moral al 
comunismului. 
 Are dublă cetăţenie (română şi americană), iar în 
Statele Unite are domiciliul în Santa Rosa, California. 
 
Ideea de a deveni regizor mi-a venit în anul 
4 la Medicină. 

Era 1984, când am văzut un film care mi-a 
răsturnat toate ideile despre viaţă şi despre lume: Sezon 
de pace la Paris, o coproducţie franco-sârbească. Un 
film celebru, cu buget redus, însă în care setea de viaţă 
trecea prin uşile cinematografului. 

Am ieşit de la film cu un prieten al meu, tot student la 
Medicină, am intrat din nou, l-am văzut încă o dată cap-coadă, 
după care ne-am oprit în gara Nicolina, am luat două bilete 
către Costineşti şi ne-am amânat toată sesiunea. Prima dată 
când făceam asta. Atunci mi-am dat seama de impactul 
filmului. În patru ore, viaţa ţi se poate schimba. 

A consemnat Vasilica Onofrei 



 

 

PROGRAM LITURGIC ÎN 

ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
 Duminică, 2 februarie 2020, 

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

- ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului 

 Vineri, 7 februarie 2020 

- ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu. Și în cadrul 

acestei slujbe, credincioșii se pot închina la moaștele 

Sf. Iacob ruda Domnului, institutor al Tainei Sf. 

Maslu 

Sâmbătă, 8 februarie 2020, întru cinstirea Sfinților 

ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. 

Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre 

închinare, dar și a Sf. M. Mc. Teodor Stratilat, Sf. 

Proroc Zaharia, care se cinstesc în această zi: 

- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, 

pomenirea morților 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 

 

În fiecare zi, până pe 7 februarie, inclusiv, puteți 

vizita Expoziția CARAVANA EROILOR, 

intrarea liberă în cortul din curtea bisericii.  
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Vă mulțumim mult !  

COLȚUL VESEL:  

Să ne descrețim frunțile  

 
Trecând prin Magdeburg, Berlioz s-a oprit la 

vamă. Când şi-a rostit numele, vameşul l-a 

întrebat:  

- Cine ? Berlioz ? Compozitorul ?  

- Întocmai – îi răspunse Berlioz.  

- Cum îndrăzneşti dumneta să te dai drept 

Berlioz care este o celebritate?  

 Fără îndoială că vameşul credea că un 

compozitor de talia lui Berlioz nu putea călători 

cu diligenţa sau, oricum, nu lipsit de o suită de 

discipoli, servitori, adulatori... 

 Povestindu-i întâmplarea unui prieten, 

Berlioz îi mărturisea:  

- Închipuieşte-ţi că dacă aş fi fost bogat şi nu aş 

fi călătorit într-o biată diligenţă nu aş fi aflat că 

sunt atât de cunoscut, şi aş fi rămas lipsit de 

această imensă plăcere.  

*** 

 Deși celebru, Berlioz era foarte des criti-

cat și denigrat, încât dacă citea câte o frază 

elogioasă din partea vreunui critic, ajungea să 

spună, cu un aer resemnat, prietenilor: 

- Ce să faci … nu-I poți mulțumi chiar pe toți 

criticii !  

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

